
仕事での訪問
(698人)
47.5％

仕事以外での訪問
(622人)
42.4％

無回答
(148人)
10.1％

 有効回答率は２６．７％。 

(1) 調査目的 
本アンケート調査は、新庁舎の建設に向けた基本構想及び基本計画を作成する上で、これ
からの千葉市にとって、どのような市役所本庁舎が必要であるか、市民の皆様のご意見を
伺うために実施したものです。 

(2) 調査方法 
・調査対象  平成26年３月31日に千葉市に居住していた１８歳以上の方１万人 
・抽出方法  無作為抽出 
・調査期間  平成26年４月30日（発送）～平成26年７月２日（到着） 

(3) 回答状況 
・回答数   ２，６７５通 全体回答率２６．８％ 
・有効回答数 ２，６４７通 有効回答率２６．７％ 
 

アンケート調査報告書【概要版】 【本庁舎整備にかかる1万人市民アンケート】                   

１ 調査目的・実施方法 

 １年以内に本庁舎を利用した方は全体の３１．１％ 
 「仕事での訪問」と「仕事以外での訪問」がほぼ半々。 
 利用者の半数以上が自家用車で来庁し、利用交通手段では最も多い。 

３ 市役所本庁舎の利用状況（利用経験と最近の頻度） 

資料4-1 

• 福祉関係（218） 

• 建築関係（116） 

• 教育関係（107） 

• 証明書の取得（38） 

• 各種申請手続き（35） 

• 見学・観光（23） 

「仕事での訪問」の上位3用件 「仕事以外での訪問」の上位3用件 

 回答者の半数以上が、千葉市内に２０年以上お住まいの方。 
 生まれてからずっとお住まいの方をふくめて、１０年以上千葉市にお住まい
の方が８割以上。 

２ 回答者のプロフィール 

無回答(19人)0.7％

美浜区
(432人)
16.3％

中央区
(527人)
19.9％

花見川区
(478人)
18.1％

稲毛区
(437人)
16.5％

若葉区
(421人)
15.9％

緑区
(333人)
12.6％

無回答(48人)1.8％

男性
(1,209人)

45.7%

女性
(1,390人)

52.5%

(1) 性別（N=2,647） 
 
 
 
 
 
 
(2) 年齢(N=2,647) 
 
 
 
 
 
 
 
(3)居住地(N=2,647) 
 
 
 
 
 
 
(4)市内在住期間（通算）(N=2,647) 
 
 
 
 
 

(1)利用状況(N=2,647) 
市役所本庁舎の利用経験がある方は約半数（52.9%）でしたが、最近１年間に利用した方
は全体の約３割程度でした。 

※ 本問はどちらか一つを選択としていたが、中には2つ以上選択された回答もあったため、選択個数によらず回答総数を集計対象とした。 

(2)市役所本庁舎への訪問用件(N=1,400) 

(3)市役所本庁舎への利用交通手段(N=1,400) 

全体の31.1％ 

自家用車（747）

モノレール（市役所前駅）（295）

徒歩（148）

電車（千葉みなと駅）（144）

電車（千葉駅）（137）

自転車（134）

バス（121）

タクシー（20）

電車（新千葉駅）（9）

その他（27）

無回答（90）

項目（件数）

53.4%

21.1%

10.6%

10.3%

9.8%

9.6%

8.6%

1.4%

0.6%

1.9%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

80％以上 

無回答(18人)0.7％

年５～６回(64人)2.4％ 無回答(31人)1.2％
月１～３回(67人)2.5％

週１回以上(15人)0.6％

利用経験がある
(1,400人)
52.9％

利用経験がない
(1,229人)
46.4％

年２～４回
(215人)
8.1％

年１回程度
(462人)
17.5％

利用していない
(546人)
20.6％

20～29歳(160人)6.0％ 無回答(14人)0.5％

18･19歳(34人)1.3％ 80歳以上(171人)6.5％

30～39歳
(327人)
12.4％

40～49歳
(474人)
17.9％

50～59歳
(352人)
13.3％

60～69歳
(594人)
22.4％

70～79歳
(521人)
19.7％

無回答(12人)0.5％

(392人)14.8％

10年未満
(425人)
16.1％

10年～20年
(443人)
16.7％

20年以上
(1,375人)
51.9％

ずっと千葉市内
に居住



 「市の用途で活用」と「民間への貸し出し」がほぼ半々 

 「災害時の市役所業務の継続」、「ワンストップで対応できる窓口」、「災
害時に避難者や支援者等の受け入れ」がベスト３で、防災への関心が高い。 

 新庁舎建設に関する自由意見の傾向は５項目に区分 

４ 新庁舎建設の重要な視点 

５ 敷地活用意向 

• 新庁舎建設後の残りの敷地の活用方法は、「市の用途で活用していく方が良い」が45.5％、
「民間に貸し出して活用していく方がよい」が39.6％でした。 

６ 新庁舎建設に関する自由意見 

• 新庁舎建設に関して寄せられた自由意見では、「建て替えに肯定的な意見」「 建て替えを
前提とした意見」 「建て替えの賛否に言及しない意見」 「建て替えに否定的な意見」
「 建て替えに関係のない意見」の５つの項目に分けられました。 

• 市民交流、憩いの場（公園や広場） 

• 災害時避難場所・備蓄場所 

• 駐車場・駐輪場 

• スポーツ施設、教育・文化施設 

• 医療・福祉施設 

• ホール・会議室・イベントスペース 

• 飲食店・商業施設 

• 環境対策施設         など 

「市の用途で活用」とした主な意見項目 「民間に貸出して活用」とした主な意見項目 

N=2,671※ 

• 飲食店・商業施設 

• 医療・福祉施設 

• スポーツ施設、教育・文化施設 

• 駐車場・駐輪場 

• ホール・会議室・イベントスペース 

• 住宅  

                 など 

N=2,647 

※ 本問はどちらか一つを選択としていたが、中には2つ以上選択された回答も
あったため、選択個数によらず回答総数を集計対象とした。 

○新庁舎の建設に関する自由意見（各項目の件数と主な意見の概要） 

項目 主な意見の概要 

建て替えに 
肯定的な意見 

 
78件 

（8.3％） 

・立派な新庁舎を建設していただきたい。 

・本庁舎の建て替えに賛成（機能の集約、耐震性、維持管理等）。

・より充実した機能を持つ市役所になれば良い。 

・分散は無駄。早期に建て替えるべき。        など 

建て替えを 
前提とした意見 

 
575件 

（61.5％） 

・徹底的にコスト削減に努める。 

・機能性や合理性を重視（立派さ、ムダなデザイン、モニュメ 

 ント等は不要）。 

・地震・津波対策が万全である施設や設備の構築。 

・市民が気軽に立ち寄れるような場所に。       など 

建て替えの賛否に 
言及しない意見 

 
93件 

（9.9％） 

・東京オリンピックまでは建設費が高騰しているので、オリン 

 ピック終了後に建築するほうが望ましい。 

・必要最低限として、財政への負担を徹底的に削減すべきでは 

 ないか。 

・地震対策や津波対策は大丈夫なのか。         など 

建て替えに 
否定的な意見 

 
68件 

（7.3％） 

・新庁舎は必要ない。 

・建替えは税金のムダ使い。反対である。 

・現庁舎はまだまだ使える。震災対策も含め補強で十分。 

・区役所があるので、本庁舎は必要ない。       など 

その他の意見 
 

121件 
（12.9％） 

・市役所へ行かないので、よくわからない。 

・行政のスリム化（職員や議員の人員削減、質的向上）。 

・市の財政改善。 

・インターネットの活用による手続きの簡略化（紙媒体の廃止）。

・ゴミも有料化になって負担が増えた。        など 

自由意見総数：935件（100％） 

その他(166人)6.3%

市の用途で活用していく方がよい
(1,216人)

45.5%

民間に貸し出して活用していく方がよい
(1,059人)

39.6%

無回答
(230人)

8.6%

○新庁舎建設後の残りの敷地の活用方法 

項目（件数）

災害時でも市役所の業務が継続できること（1835）

本庁舎での用事がワンストップで対応できる窓口を備えていること（1462）

災害時に避難者や支援者（ボランティアなど）の受け入れができること（1340）

ライフサイクルコストなど、財政負担を軽減できること（1331）

個人情報の漏えい防止など情報セキュリティに配慮していること（1281）

長期にわたって使い続けることができること（978）

太陽光発電などの自然エネルギーを活用していること（794）

誰もが使いやすいユニバーサルデザインに配慮していること（690）

使いやすさや経済性を重視したデザインとしていること（666）

市政に関する情報を知ることのできるスペースを備えていること（413）

市の魅力や観光情報をＰＲすることのできるスペースを備えていること（275）

周辺の街並みとの調和を図っていること（239）

千葉市らしさを感じることのできるデザインとしていること（220）

入退庁管理など建物のセキュリティに配慮していること（151）

その他（200）

無回答（78）

69.3%

55.2%

50.6%

50.3%

48.4%

36.9%

30.0%

26.1%

25.2%

15.6%

10.4%

9.0%

8.3%

5.7%

7.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%


